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1. Aufgabe 2 Punkte
DefinierenSiedie logischeImplikation ��� alsBoolescheFunktionin Haskell.

2. Aufgabe 8 Punkte
Gegebensei einestetige(d.h. keine

”
Spr̈unge“ machende)Abbildung
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Die Abbildungf besitzt(mindestens)eineNullstellezwischena undb, d.h.esgibt ein1�2 mit
�3' 1�2 '�� und

� 1�2 � , . Im Bild:

a x b

f x

0

Gesuchtist eine
”
näherungsweiseNullstelle“ 154 zwischen

�
und

�
bis auf

���! 
genau,

d.h.

6 1 4 � 1�2 6 '����! 

Hinweis: 1 4 kanndurch
”
Bisektion“ gefundenwerden,d.h. wähle 7 in der Mitte zwi-

schen
�

und
�

undsuche1�4 zwischen
�

und 7 , falls
� ��7 "8/9, gilt undsuche1�4 zwischen

cundb, falls
� ��7 "8'0, gilt. IterierediesesVerfahren,bisderSuchraumhinreichendklein

ist, um ein Ergebnismit derobenangegebenenGenauigkeit bestimmenzu können.

3. Aufgabe 6 Punkte
DefinierenSie eineFunktion

�����&�;:
, die denGeburtstageinerPersonund dasaktuelle

DatumübernimmtundalsAntwort einenSatzausgibt,derdasAlter dieserPerson(als
ganzeZahl) angibt.
Achtung: VerwendenSie die Systemfunktion

 �<=
�>?���A@B<=
�>C� ��� �D��� @E�F:
GIH�J
,

um Zahlenwertein Texte zu transformieren.BeachtenSie:
�FK��!�L@E�F:
GIH�J �NMPO <=��:�Q und

�IR�R "S���T@E�F:
GIH�JU���V@E�W:
GIH�J3���)@E�F:�GXH�J
ist dieKonkatenationvon Texten.


